

Пояснительная записка
бюджетного учреждения культуры Омской области
Областной центр культуры «Сибиряк» к отчету по форме 7-НК
за 2022 год

Бюджетное учреждение культуры Омской области Областной центр культуры «Сибиряк» - является ведущим учреждением культуры культурно-досугового типа нашего региона.

ОЦК «Сибиряк» – одна из главных культурных и просветительских площадок города Омска и Омской области, место комфортного досуга, работы, общения и творческой реализации омичей. «Сибиряк» - это сплочённая высококвалифицированная команда единомышленников и платформа для реализации творческих идей любой сложности.

1. Материально – техническая база

Бюджетное учреждение культуры Омской области «Областной центр культуры «Сибиряк» размещается в специально предназначенном, доступном для населения здании. Имеет зрительный зал на 400 посадочных мест и в этом году была проведена реновация кабинета № 10, которая позволила использовать данное помещение как Камерный зал на 50 человек.

Для безопасного функционирования в БУК «ОЦК «Сибиряк» оборудована кнопка электронного вызова полиции, а также обеспечена круглосуточная охрана.

Всего в здании Центра культуры 35 единиц помещений с общей площадью 2902 квадратных метров и 1200 квадратных метров прилегающей территории. Из них 10 помещений с общей площадью в 687 квадратных метров, предназначены для досуговой деятельности. В учреждении 27 компьютеризированных рабочих места, с которых в том числе имеется выход в интернет.

Для комфортного размещения на мероприятиях ОЦК «Сибиряк» людей с ограниченными возможностями здоровья созданы следующие условия: при входе в здание установлен подъемный механизм для маломобильных групп населения серии ПТУ-001, имеется ступенькоход S-naxD135 SDM7, пандус перекатной TR 101 90*80, приемник сигналов системы вызова помощи ТИФЛОВЫЗОВ ПС-1099, антивандалная кнопка вызова СТЗ, стационарная индукционная система vert-80, на I этаже размещена специально оборудованная санитарная комната, в местах пребывания размещена навигация со шрифтом Брайля, в зрительном зале размещена звуковая петля.

В 2022 году для повышения мобильности в решении производственных вопросов, организации мероприятий на территории Омского региона, перевозки оборудования и сотрудников приобретён автомобиль ГАЗ «Соболь» 22177.

Для наиболее важных зон учреждения и обеспечения безопасности, находящихся в здании людей, а так же сохранности имущества провели модернизацию системы видеонаблюдения до приведения к уровню, необходимому для подключения к системе «Безопасный город».

В настоящее время в системе видеонаблюдения БУК «ОЦК «Сибиряк» имеется новый 16 канальный видеорегистратор DS-H216QA. Дополнительно к существующему установлен жёсткий диск на 6Тб. Смонтировано и подключено 8 видеокамер.

В качестве улучшения условий труда на рабочих местах в кабинетах третьего этажа были установлены Сплит – системы SHURF SFTM 8 штук.

В целях повышения пожарной безопасности приобретены огнетушители ОП-4 взамен выработавших ресурс ОУ-2.

Для компьютеризации рабочих мест приобретены шесть компьютеров (монитор, клавиатура, мышь) на базе процессора i-5, а также дополнительно монитор АОС 18,5" E970SWN.

Приобретены и введены в эксплуатацию генератор снега Involight SM1000Вт с проводным пультом, светодиодный вращающийся прожектор ARZHEE PRO PHOENIX BSW 200(КНР) – 8 штук.

В декабре 2022 года прошла реновация кабинета № 10 БУК ОЦК «Сибиряк». На сегодняшний день данное помещение является не только местом для репетиций, но и может трансформироваться в камерный зал вместимостью до 50 человек.

Клубные формирования

Основное значение клубных формирований заключается в вовлечении населения к занятиям самодеятельного народного художественного творчества, объединения по интересам, досуг, создания условий для получения новых культурных навыков, способствования развитию творческого потенциала участников клубных формирований по жанрам и интересам. В БУК «ОЦК «Сибиряк» ведется активная работа по данному направлению.

Возраст участников клубных формирований, кружков и клубов по интересам неограничен: занятия проводятся как для самых маленьких, так и для людей старшего поколения.

В 2022 году на базе учреждения вместе с самокупаемыми кружками, вели свою деятельность 39 клубных формирований, с общим количеством участников 831 человек и по государственному заданию 28 клубных формирований с общим количеством участников 660 человек.

Общее количество клубных формирований, имеющих звание в сравнении с 2021 годом, сохранилось. Семь коллективов имеют звание - «народный», три коллектива - «образцовый».

Ежегодно участники творческих коллективов принимают участие в конкурсах и фестивалях различного уровня: международных, всероссийских и региональных, где становятся лауреатами и дипломантами разных степеней.

В 2022 году вокальная группа «Grand Band» - представляла наше учреждение на XXI Международном фестивале-конкурсе «Невские перспективы» в г. Санкт-Петербург, где стала лауреатом I степени в номинации «Эстрадный вокал».

Ансамбль авторской песни «Камертон» в 2022 году защитил звание «народный», и участвовал в вокальном шоу на первом канале «Поем на кухне всей страной», где был отмечен судьями, как удивительный и великолепный коллектив!

Общее число наград за призовые места в 2022 году составило 16 дипломов. В международных, всероссийских и региональных конкурсах приняло участие 199 участников клубных формирований областного центра «Сибиряк».

Для коллективов творческой самодеятельности 2022 год стал насыщенным по мероприятиям и творческим, в плане развития.

3. Культурно-массовые мероприятия

За отчётный период 2022 года специалистами БУК ОЦК «Сибиряк» организовано и проведено 869 мероприятий, что на 13 мероприятий больше, в сравнении с 2019 годом. Данный положительный рост связан со смягчением ограничительных анти-ковидных мер и увеличением спроса населения к проведению культурно-массовых мероприятий. В таблице ниже приведены показатели по данному направлению.

№ п/п	Наименование показателя	2022 год	2021 год	2019 год
1	МЕРОПРИЯТИЙ (платные + бесплатные)	869	531	856
2	ЗРИТЕЛЕЙ (на платных + на бесплатных мероприятиях)	312 105	417 072	208 419
3	МЕРОПРИЯТИЙ НА ПЛАТНОЙ основе	337	228	419
4	ЗРИТЕЛЕЙ НА МЕРОПРИЯТИЯХ на платной основе	70 701	41 508	98 377
5	Мероприятий по билетам	216	107	225
6	Зрителей на мероприятиях по билетам	16921	8692	18 255
7	Мероприятий по договорам	121	121	194
8	Зрителей на мероприятиях по договорам	53780	32 816	80 122
9	Мероприятия на безвозмездной основе	532	303	437
10	Зрителей на мероприятиях на безвозмездной основе	241 404	375 564	110 042

За отчётный период были реализованы следующие мероприятия регионального значения: патриотический проект, посвященный 80-летию формирования 30-й отдельной лыжной стрелковой бригады во время Великой Отечественной Войны (лыжный пробег, реконструкция боя под г. Севском, патриотические концерты и митинги), праздник «Весны и Труда», митинг профсоюзов «Энергия города» и праздничный концерт «МАЕВКА55»,

традиционные мероприятия, посвященные празднованию 77-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, митинг-концерт в День памяти и скорби, праздничный концерт в рамках празднования Дня России и другие проекты разной направленности.

Важным аспектом стали мероприятия, направленные на профилактику асоциальных явлений среди подростков и молодежи Омской области. Одним из ярких проектов можно выделить тематическую программу «Жизнь без террора», которая была презентована на фестивале «Дай пять!» и на протяжении всего года демонстрировалась студентам средних и высших учебных заведений города.

В декабре месяце специалисты ОЦК «Сибиряк» представили публике проект для детей и семейного отдыха, в рамках празднования Нового года и Рождества, новогоднее театрализованное представление «Тайна Снежной планеты», которое получило высокий уровень оценки у зрителя.

В 2022 году БУК «ОЦК «Сибиряк» стал соорганизатором проекта «Арт - удар: молодежь против терроризма и экстремизма», при поддержке министерства культуры Омской области. В рамках данного мероприятия состоялся фестиваль молодежного творчества «Дай пять!», в котором приняли участие представители ВУЗов и СУЗов омского региона. В 2023 году, в рамках указанного проекта, продолжится работа по профилактике асоциальных явлений среди подростков и молодежи. Специалистами областного центра культуры «Сибиряк» будет реализована программа «Мир без насилия», раскрывающая проблематику буллинга.

Отчётный период 2022 года был творческим, ярким и насыщенным.

4. Персонал организации

На конец отчетного периода 2022 года штатная численность работников учреждения составляет 62,5 единиц (в форме, система АИС округлила до 63 единиц), в том числе 16 единиц административно-управленческого персонала; 38 единиц основного персонала; 8,5 единиц вспомогательного персонала. Всего фактическая численность работающих составляет - 80 человек. Из них: 7 человек – внешних совместителей 10 человек- работающие по договору гражданско-правового характера.

В целях обеспечения высокого уровня квалификации административного и творческого персонала учреждения, прошли курсы повышения квалификации – 18 человек и переподготовку - 3 человека. Всего 21 человек.

На расходы по данной статье затрачено 47485 рублей за счет средств от оказания платных услуг и осуществления иной, приносящей доход деятельности. В учреждении не переставал действовать Коллективный договор.

5. Поступление и использование финансовых средств

В 2022 году поступление денежных средств составило 58 812,7 тысяч рублей, в том числе финансирование за счет субсидий на выплаты государственного задания составило 43 344,7 тысяч рублей, финансирование за счет субсидий на иные цели составило 8 657,7 тысяч рублей. Доходы от предпринимательской и

иной, приносящей доход деятельности составили 6 810,3 тысяч рублей. Из них: 6 541,1 тысяч рублей – доходы от предоставления платных услуг и иной, приносящей доход деятельности, 269,2 тысячи рублей – доходы от сдачи имущества в аренду:

-от операционной аренды 150,2 тысяч рублей;

-от платежей при пользовании природными ресурсами (сервитут) 0,5 тысяч рублей;

-по условным арендным платежам 118,5 тысяч рублей.

Остаток денежных средств на л/счете на 31.12.2022 года за счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности составил 11,7 тысячи рублей.

За отчетный период израсходовано 59 327,1 тысяч рублей, в том числе на оплату труда 41 526,1 тысячи рублей, из них за счет средств от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности 4 034,3 тысяч рублей (в т.ч. по договорам ГПХ 492,4 тысяч рублей).

За счет субсидии на иные цели в 2022 году были проведены социально-значимые мероприятия на сумму 5 507,2,0 тысяч рублей:

- 1) Организация и проведение мероприятия IX Всероссийского фестиваля авторской песни поэзии «Камертон»;
- 2) Областного фестиваля молодежного творчества «Дай Пять» в рамках молодежной акции «Арт-удар»: творческая молодежь против идеологии терроризма и экстремизма»
- 3) Организация и проведение патриотических мероприятий «Эхо сибирского подвига», посвященных 80-летию формирования 30-й отдельной лыжной стрелковой бригады во время Великой Отечественной войны;
- 4) Организация и проведение мероприятия «#Праздник Весны и Труда»: митинг профсоюзов «Энергия города» и праздничный концерт «# МАЕВКА55»;
- 5) Организация и проведение мероприятия, посвященного празднованию 77-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне в 1941-1945 годов, «Митинг и церемония возложения венков и цветов в Мемориальном комплексе «Черемушки», театрализованное концертная программа «Победа одна на всех»;
- 6) Организация и проведение мероприятия, посвященного празднованию 77-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, «Митинг-концерт всероссийской патриотической акции «Бессмертный полк».
- 7) Эстафеты культурно-спортивных мероприятий, посвященных 200-летию образования Омской области в 2022 году

Также для проведения этих мероприятий приобретено оборудование (головная радиосистема, компактная световая консоль, сценические костюмы, флаги, портреты, инсталляции, металлоконструкция) на 858,8 тысяч рублей.

В 2022 году приобретено оборудование за счет субсидии на иные цели на 2 996,0 тысяч рублей (звуковое оборудование, креста, насосы, автомобиль), за счет субсидии на выплаты государственного задания 1 971,6 (световые прожектора, сплит-системы) 762,9 тысяч рублей за счет средств

от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности (водонагреватель, видеокамеры, стиральная машина, столы, стулья и т.д.).

Развитие учреждения и новые партнёры

За отчётный период в учреждении были проведены работы по улучшению комфортной среды для посетителей и участников клубных формирований учреждения, проведена реновация помещения № 10, которая позволила использовать данное пространство как Камерный зал, для проведения мероприятий малых форм. Зал комфортный на 50 мест, ремонт выполнен из современных строительных и декоративных материалов, световая и звуковая аппаратура расположена стационарно. Изготовлены задник, занавес, кулисы из синего бархата, примерные комнаты, установлены зеркала для занятий хореографией.

В 2022 году концептуально доработано уличное и внутреннее новогоднее оформление ОЦК «Сибиряк».

Реализация проекта «Пушкинская карта» позволила пополнить список партнёров Высших и Средних учебных заведений, а так же среднеобразовательных школ.

В 2022 году почётной грамотой Губернатора Омской области были награждены 2 человека, почётной грамотой министерства культуры Омской области - 5 человек благодарственным письмом Губернатора Омской области были награждены 9 человек, благодарственным письмом министерства культуры Омской области - 7 человек, это является показателем профессионализма сотрудников и высокого качества выполнения поставленных задач.

В период цифровых технологий первое место по размещению информации занимает интернет пространство. С целью популяризации учреждения была необходимость создания нового, современного сайта, начиная с дизайна, мобильной версии и необходимых электронных ресурсов для продажи и бронирования билетов. Установка системы онлайн продажи билетов стала необходимой с периода реализации проекта «Пушкинская карта», в осуществлении которого учреждение принимает активное участие.

В 2022 году за счёт средств от предпринимательской и иной приносящий доход деятельности, был разработан сайт отвечающий всем вышеуказанным требованиям, срок цикла от согласования проекта до запуска составил 4 месяца.

Выводы и предложения

Подводя итоги работы учреждения за 2022 год, отметим следующее. Специалисты БУК ОЦК «Сибиряк» продолжили работу на высоком профессиональном уровне, соблюдая все нормативные документы и правила, с учётом потребностей как посетителей, так и участников клубных формирований.

В учреждении созданы безопасные условия для посещения культурно-массовых мероприятий, коллективов, клубов по интересам и кружков. Имеются все необходимые средства защиты.

За отчётный период увеличилось число мероприятий регионального значения с привлечением как артистов областного центра культуры, так и профессиональных. Уровень организационного и исполнительского мастерства поддерживался за счёт увлечённости работой сотрудников, ростом личных компетенций и условий профессионального обучения.

В рамках национального проекта «Культура» по программе «Творческие люди» курсы повышения квалификации прошли 10 специалистов, 8 специалистов прошли повышение квалификации по разным отраслям деятельности и 3 человека прошли профессиональную переподготовку. Общее количество обучившихся составляет 21 человек.

Активно ведётся работа в интернет пространстве: сайт, группы в социальных сетях.

Продолжались работы по созданию и улучшению комфортной среды для посетителей и участников клубных формирований.

В 2022 году работа учреждения была направлена на сохранение творческих коллективов художественной самодеятельности, поддержание инициатив сотрудников и участников клубных формирований, получение новых компетенций, обеспечение сотрудников и участников клубных формирований всеми необходимыми средствами защиты, усилению материально-технической базы, повышению качества предоставляемых услуг.

Директор БУК «ОЦК «Сибиряк»



Н.Л. Лев



Министерство культуры Омской области
Бюджетное учреждение культуры Омской области
«Областной центр культуры «Сибиряк»
г. Омск-644122, ул. Красный путь, 68.
Тел.: факс: 23-03-29; email: disibiryak@mail.ru,
post@ocksibiryak.omskportal.ru
ИНН 5501071153 / КПП 550101001

Пояснительная записка
бюджетного учреждения культуры Омской области
«Областной центр культуры «Сибиряк»
к отчёту по форме 7-НК
за 2022 год

За отчётный период в учреждении были проведены работы по улучшению комфортной среды для посетителей и участников клубных формирований учреждения.

Проведена реновация помещения № 10, которая позволила использовать данное пространство как зал-трансформер.

Зал-трансформер - 80 кв.м., имеет сцену, 2 гримерные комнаты, стационарное звуковое и световое оборудование, на стенах в зале установлены зеркала для занятий хореографией, используется как репетиционный класс, для участников клубных формирований и как Камерный зал, для проведения мероприятий малых форм. Камерный зал рассчитан на 50 посадочных мест.

Ремонт выполнен из современных строительных и декоративных материалов. Изготовлены задник, занавес, кулисы из синего бархата, натяжной потолок комбинированный сине-белого цвета.

Директор

Заместитель директора
по развитию



Н.Л. Лев

О.М. Воронцова



Министерство культуры Омской области
Бюджетное учреждение культуры Омской области
«Областной центр культуры «Сибиряк»
г. Омск-644122, ул. Красный путь, 68.
Тел.: факс: 23-03-29; email: disibiryak@mail.ru,
post@ocksibiryak.omskportal.ru
ИНН 5501071153 / КПП 550101001

Пояснительная записка
бюджетного учреждения культуры Омской области
«Областной центр культуры «Сибиряк» к отчету по форме 7-НК
за 2022 год

В разделе 5 «Поступление и использование финансовых средств» графа 10 «Израсходовано» превышает графу 2 «Поступило за год всего», так как на начало года остаток денежных средств на лицевом счете составил 526 078,78 рублей.

Директор

Главный бухгалтер



Н.Л. Лев

Ю.В. Непомнящих